



**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Teologická fakulta**  
**KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN**

**ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.**

---

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517  
mobil: +420 777 597 822  
e-mail: svobodar@tf.jcu.cz

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Název:** Katolické noviny v letech 1968-1989


**Rozsah:** 114 stran, bez příloh

Paní **Lenka Šimková** ve své diplomové práci zpracovává problematikou odrazu politické situace a situace katolické církve v naší zemi na stránkách Katolických novin v letech 1968-1989. Jejím záměrem bylo mimo jiné zjistit, zda – nebo do jaké míry – se stát snažil prostřednictvím tohoto média ovlivnit pohled lidí na církev samotnou či na další společenské a politické události. Protože si byla vědoma, že není možné postihnout zvolenou problematiku v její úplnosti, vybrala si několik témat, kterými ji ilustrovala v jednotlivých kapitolách. Nejprve představila Katolické noviny v kontextu doby totality, čímž čtenáře stručně uvedla do tématu práce. Dále ukázala, jak se politická situace a vztah místní církve a státu odrážely na stránkách těchto novin, zabývala se také vztahem Československa a Vatikánu, pontifikáty papežů, problematikou biskupů a jejich rolí v církvi a otázkou státních církevních organizací. Na závěr odpovídá na položené badatelské otázky.

Hlavním pramenem byly pro autorku Katolické noviny z let 1968-1989. Diplomantka prozkoumala všechna čísla z těchto let dostupná v archivu Katolických novin v Praze. Z odborné literatury použila většinu relevantních děl renomovaných autorů. Využila i odborné konzultace s J. Paulasem a J. Šebkem, autory knihy *Katolické noviny 1949-1989* (Praha 2009), která byla veřejnosti představena krátce před termínem odevzdání předložené diplomové práce.

Vcelku se jedná o práci povedenou, která je zajímavým příspěvkem k dějinám katolické církve za doby komunistické totality. Po formální stránce předložená diplomová práce nemá závažné nedostatky. Diplomovou práci **doporučuji k obhajobě** před odbornou komisí.

V Bílé Třemešné 20. 8. 2009

  
ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.